

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

Oficinas: Mora, 3-Tels.: Redacción 1973 - Admón. 2853 - Viernes, 14 Septiembre 1945 - Año XXXVI-Num. 10 375 - Precio del ej. 25 cts. Suscrip. mensual 5'20

EDITORIAL

La mujer, centro de la familia

Comentábamos anteaer unas palabras del Papa sobre la importancia de la permanencia de la mujer en el hogar, sobre la necesidad de que, contra todas las corrientes modernas, en él permanezca y por él se afane; porque si así no fuere, este hogar, que es célula fundamental y primaria de la sociedad cristiana, estaría amenazado de ruina; y si ésta llegara, no es necesario ser muy ávido para adivinar los incalculables males que inevitablemente habrían de producirse.

De ahí se deduce, con fuerza axiomática, la importancia de que esa mujer, corazón y centro de la familia, sea íntegra e indisolublemente cristiana. Gracias a que en todo tiempo lo fué, puede hoy hacerse la afirmación indubitable de la auténtica formación católica del pueblo español. Como tantas veces se ha dicho, basta para convencerse de ello repasar su Historia. España — como acaba de pregonar el Jefe del Estado en su discurso a los Asesores Religiosos de la Sección Femenina — predicaba el evangelio, tenía sobre su bandera la Cruz, evangelizaba mundos, era faro, luz y bienestar. Y ello no hubiera sido posible sin la existencia de una sociedad y un hogar cristianos; y éstos, a su vez, tampoco hubieran podido existir si la mujer — la madre, la esposa — no hubiera sido cristianísima en el espíritu y en la práctica. La esencia-

dad de la mujer en la vida del hogar es premisa básica para la existencia de éste. Si cristiano ha de ser el hogar, cristiana ha de ser la mujer que lo presida.

El nuevo Estado tiene bien presente esta realidad, por eso, desde la hora primera, cuando señaló el rumbo plausible de borrar la legislación anticristiana, de poner a la familia en posición operante de volver a ser el bastión fundamental de la sociedad, atendió con singularidad la formación de la mujer en todos los aspectos pero, de una manera especial, en el cristiano. Sin esta formación cristiana, el hogar español dejaría de ser lo que fué y debe ser para transformarse en el hogar friamente materialista, carente de espiritualidad, que tan funestos frutos da en las sociedades que, para su desdicha, sobre él se asientan; y esto sería la negación de nuestro pasado mejor, la renuncia a la más poderosa palanca que puede lanzarnos a un esperanzador mañana. "Hay que nadar contra la corriente". Quienes quieran minar la sociedad harán bien en dirigir sus tiros contra la mujer vértice de la familia. Preservarla, desvelarse por y para su educación y su mejoramiento, es laborar para el logro del clima en el que, sin duda, podrá germinar la Patria deseada, la que tiene como principio y norma la mujer cristiana señora y reina del hogar.

Entrega de la nota sobre Tánger

San Sebastián. — En la tarde de hoy ha visitado al Ministro de Asuntos Exteriores Martín Artajo, el Embajador de la Gran Bretaña y el Delegado del Gobierno provisional de la República francesa a quienes el Ministro ha entregado la nota contestación a él presentada conjuntamente por dichos diplomáticos en nombre de sus Gobiernos respectivos, acerca del restablecimiento del régimen provisional en Tánger. —Cifra.

Manifestaciones de cariño a la esposa del Caudillo en San Sebastián

San Sebastián. — La esposa de S. E. el Jefe del Estado ha oído misa en la iglesia de las Reparadoras. El numerosísimo público que advirtió la presencia de la esposa del Caudillo por las calles del trayecto, hizo objeto a doña Carmen Polo de Franco de grandes manifestaciones de cariño y respeto, tanto a la entrada como a la salida del templo. Después de oída misa la esposa de S. E. retiróse al palacio de Ayete. Cifra.

Eisenhower y Clark fueron recibidos ayer por el Papa

También recibió Su Santidad a una Comisión de Asuntos Exteriores de la Cámara de Representantes de EE. UU.

Roma. — Eisenhower ha llegado a Roma y ha sido recibido en audiencia privada por S. S. el Papa. Le acompaña el General Clark. — Crak. —



El general Eisenhower

audiencia privada por S. S. el Papa. Le acompaña el General Clark. — Crak. —



El general Clark

Ciudad del Vaticano. — Su Santidad ha recibido a siete miembros de la Comisión de Asuntos Exteriores de la Cámara de representantes norteamericana. El Santo Padre les habló de las dificultades que existen para descubrir la verdad de las cosas hu-

manas. «Éstas dificultades — dijo — se acentúan cuando la guerra larga y encarnizada produce un descenso en la moral, aumentando las pasiones y permitiendo a la fuerza bruta que prevalezca sobre la justicia y el egoísmo sobre la caridad. Por medio de estas pasiones, manifestó por último, nunca se logrará una paz estable. — Efe.

El Ministro de A. Exteriores, a San Sebastián

Madrid. — A primera hora de la mañana marchó en automóvil en dirección a San Sebastián el Ministro de Asuntos Exteriores don Alberto Martín Artajo. —Cifra.

El Primado recibe centenares de felicitaciones por su última pastoral

Esta y otra escrita en mayo último serán traducidas al inglés y al francés

Toledo. — En el Palacio Arzobispal se han recibido centenares de cartas y telegramas de los católicos de toda España y muchos del extranjero felicitando al doctor Pla y Deniel por su reciente Pastoral sobre el fin de la guerra mundial y la situación interna de España.

El Primado ha dispuesto se haga una edición especial del referido documento, conjuntamente con la Pastoral que sobre el mismo tema escribió en mayo a raíz de terminar la guerra en Europa.

También se proyecta la traducción de ambas Pastorales al inglés y francés.

Ha sido totalmente suprimida en Austria la "no fraternización"

Viena. — Las autoridades militares británicas se han decidido suprimir, a partir de hoy, las últimas normas de no fraternización que aun existen en las relaciones entre las tropas inglesas y la población austriaca. Dichas normas se referían concretamente a las diversiones.

En la zona de ocupación norteamericana ha sido dictada una medida análoga. —Efe.

Hoy llegará a Hong-Kong el acorazado "Duke of York" para la firma de la rendición

Lord Mountbatten ha recibido la capitulación oficial de todas las fuerzas niponas del Sureste de Asia

LOS SERVICIOS DE PRENSA

Tokio. — Ha llegado a la capital japonesa, Baillie, Presidente de la Agencia United Press.

Un libro sobre la verdad de España

Ha sido publicado en Santiago de Chile

Santiago de Chile. — Ha aparecido hoy un libro sobre España, del que es autor el vicepresidente del partido conservador, diputado Sergio Fernández Larrain, que, con éxito, ha venido dando conferencias sobre diversos aspectos del texto de la obra.

Constituye una vigorosa defensa de la posición mantenida por España. Su tirada es de 200 mil volúmenes, cifra casi desconocida para ediciones chilenas. El libro será enviado a diversos países del Continente.

El autor envió a España ejemplares dedicados al Generalísimo Franco, Cardenal Primado de Toledo y al ex Embajador de España en Chile, Marqués de Luca de Tena. —Efe.

a fin de organizar los servicios de prensa en el período de ocupación.

Baillie se une al equipo de la United Press que ya se encontraba en el Japón. — Efe.

EL ESTADO DE TOJO ES MUY SATISFACTORIO

Tokio. — Los médicos norteamericanos que luchan desde el martes para salvar la vida al General Tojo, que intentó suicidarse para evadirse de su proceso como criminal de guerra, han declarado que el estado del herido es hoy muy satisfactorio.

Todos los recursos de la ciencia son empleados para lograr la curación del ex primer Ministro japonés. —Efe.

EL "DUKE OF YORK"

Londres. — El acorazado británico «Duke of York», insignia de la flota británica del Pacífico, con el Almirante Sir Bruce Frasser a bordo, navega rápidamente hacia Hong Kong, donde llegará mañana viernes para ser escenario de la capitulación.

21.000 soldados japoneses han sido desarmados ya y se reco-

bra poco a poco la normalidad. Muchos funcionarios de la administración civil de guerra se han incorporado de nuevo a sus puestos. — Efe.

(Continúa al final de la primera columna de la 2.ª página)

La nueva reglamentación del trabajo en las minas de carbón

El Ministro de Trabajo recibió a los representantes sindicales de la cuenca minera de Asturias

Madrid. — El Ministro de Trabajo Girón ha recibido a las 9 de la noche a los representantes sindicales recientemente elegidos en la comisión integrada por varias categorías profesionales pertenecientes a la cuenca minera de Asturias. Los visitantes le entregaron un proyecto de nueva reglamentación de trabajo en las minas de carbón de toda España.

El Ministro prometió hacer posible la realidad de estas as-

piraciones y alentó a la comisión para que sigan entusiastamente y en sentido de justicia las discusiones con los técnicos del Ministerio, así como con los patronos, que se vienen celebrando estos días en el Ministerio de Trabajo.

La impresión de los trabajadores es que el Ministro acepta en principio los proyectos y aun la mejora con su propia iniciativa. —Cifra.

NOTICIAS LOCAL - DE SOCIEDAD -

Gobierno Civil

Ayer en su despacho oficial el Excmo. Sr. Gobernador civil y Jefe Provincial del Movimiento recibió las siguientes visitas:

Don Antonio Massanet, don Bernardo Sampo, don Jaime Salom, doña Juana Luis Vich, PP. de los Sagrados Corazones, Director de la Prisión Provincial, don Arcadio Iglesias, don Gabriel Hinojo y don Luis Sitjar, Presidente del C. D. Mallorca.

En San Miguel

FIESTA ANIVERSARIA DE LA CORONACION PONTIFICIA DE LA VIRGEN DE LA SALUD

Ayer jueves se conmemoró solemnemente el 14.º Aniversario de la Coronación Pontificia de la Virgen de la Salud, que en 1931 efectuó nuestro amado Prelado Dr. Miralles Sbert.

Por la mañana, a las ocho, hubo Misa solemne con Comunion "intra Missam". A las 7 y media de la tarde, después del Rosario, Ejercicio cantándose en honor de la Virgen de la Salud. Predicó el sermón el M. I. Sr. don Andrés Caimari, Canónigo, Secretario del Obispado.

La iglesia y especialmente la capilla de la Virgen estaba bellamente adornada e iluminada. La imagen ostentaba la rica corona de oro y pedrería.

A dichos actos asistió buen número de fieles.

Asistieron también los Jóvenes de Acción Católica del Centro Parroquial de San Miguel, que en este día dedican su fiesta a la Virgen de la Salud y celebran el tercer aniversario de su constitución.

(Viene de la primera página)

GRAVE SITUACION EN BENGALA

Londres.— Las lluvias se han retrasado un mes en Bengala y por ello la situación alimenticia de aquella región es grave nuevamente, según noticias que se reciben de Delhi.

Las existencias de arroz se calculan en un 25 por 100 por debajo de la normal.—Efe.

RENDICION OFICIAL

Singapur.— El Almirante Lord Luis Mountbatten ha aceptado la rendición oficial de todas las fuerzas niponas del sur este de Asia.—Efe.

LIBERADOS

Washington.— El Departamento de guerra anuncia que según noticias de Kuning (Chia) 107 sacerdotes y monjas canadienses han sido liberados por los aliados de los campos de concentración japoneses en Mokodun y Mischuris.

Es satisfactoria la salud de los religiosos, que han manifestado su intención de regresar al Canadá inmediatamente.—Efe.

CONFERENCIAS

Chungking.— El portavoz del gobierno ha manifestado que pueden esperarse buenos resultados de las conversaciones sostenidas recientemente entre Chiang Kai Chek y el jefe comunista Cheo Mao Thung.—

LABOR DE UN RELIGIOSO

Tokio.— Según informa la misión Católica de Tokio, al es tallar la bomba atómica en Hiroshima se encontraba en el colegio católico de Nagastuska, a unos 8 Ks. al norte de aquella ciudad, el padre Arrupe que resultó herido y pudo contribuir con sus conocimientos de medicina a asistir a los heridos, de diciendo a esta labor la mayor parte de su tiempo.—Efe.

MOTOR DIESEL para camión compraria. Ofertas: Mañanas telef. 2344. Sr. Ferrer.

CULTOS

SABADO 15

Los Dolores de Ntra. Señora Cuarenta Horas

Continúan en la iglesia de S. Felipe Neri, dedicadas a los Dolores de Nuestra Señora. Exposición a las 5 de la tarde. A las 7'45, solemne ejercicio y reserva de S. D. M.

—Concluyen en la iglesia de la Concepción, a los Dolores gloriosos de la Virgen María. Por la tarde Rosario, ejercicio y reserva de S. D. M. precedida de solemne Te Deum.

Otras funciones

—En la iglesia de Montesión, por ser los Siete Dolores de la Virgen Santísima, la Congregación de Madres Cristianas y la de la Buena Muerte, tienen a las 8 Misa de Comunión.

—En la iglesia de la Merced empiezan solemnes cultos en honor a Ntra. Santísima Madre de las Mercedes. Se hará dicha Novena durante las misas de 8 y 8'30. Por la tarde a las 7'30, rezo del Santo Rosario, Novena, canto de Ave Marias y motetes, con sermón que predicará todos los días el Rdo. D. Bartolomé Jaume, Profesor del Seminario.

Visita.— A la Virgen de la Asunción en la Catedral.

Iglesia de PP. Conuchinos

Domingo, día 16, la V. O.T. tendrá Misa de Comunión a las siete y media. Por la tarde, no hay función.

El día 26 empieza el novenario a San Francisco.

Cupón del ciego

Primer premio de 25 ptas. al número 206.

Premios 2'50, los números: 06; 106; 306; 406; 506; 706; 806 y 906.

30 años atrás

(De la colección)

CORREO DE MALLORCA

14 Septiembre de 1915

—Con objeto de sufrir un recorrido en la máquina, ha sido amarrado en este puerto el vapor "Bellver".

—Se publica la siguiente información: "Puede considerarse como próxima la adquisición, por parte del Estado, de la cercana isla de Cabrera, propiedad de nuestro distinguido amigo don Sebastián Leizaola. Se nos afirma también que no se pagarán estas cifras fantásticas que se han venido citando, sino que se pagará una cantidad razonable, su verdadero valor".

—Se publican detalles recibidos por periódicos y cartas de La Habana acerca del naufragio del bengatín goleta "Ponceño" en aguas de Pinar del Río (Cuba).

—Por agentes de la Compañía Arrendataria han sido aprehendidos en los términos municipales de Manacor, Feianitz y Lluchmayor ocho bultos de tabaco de contrabando.

Administración Principal de Correos

Se pone en conocimiento del público que se admiten correspondencia en avión para Dinamarca y Noruega vía Gran Bretaña, substituyendo las mismas tarifas anteriores.

Palma de Mallorca, 13 Septiembre 1945.—El Administrador Principal, Francisco Noé.

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

CIRCULAR N.º 4
OBJETO: Señalando plazo para la entrega del cupo forzoso de alubias y extra-cupo de dicha legumbre

FUNDAMENTO: De acuerdo con lo que dispone la Circular número 513 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, se advierte a los productores de alubias de esta provincia lo siguiente:

Art. 1.º Los productores de alubias de esta provincia procederán a la entrega de las cantidades que tengan asignadas en concepto de cupo forzoso antes del día 30 del actual mes de Septiembre.

Art. 2.º Las entregas de las cantidades de alubias asignadas en concepto de extra-cupo deberán efectuarse antes del día 15 del próximo mes de Octubre.

Art. 3.º Ambos cupos deben ser entregados en los almacenes de la C.R.E.P.A. autorizados para tal efecto, exigiendo el correspondiente recibo, sin cuyo documento no les será tenido en cuenta entrega alguna.

Art. 4.º Todos aquellos productores que hubieren dejado de entregar la totalidad o parte de los cupos asignados dentro de los plazos que quedan marcados, serán puestos automáticamente a disposición del Ilmo. Sr. Fiscal Provincial de Tasas mediante la oportuna Acta que será levantada por el Servicio de Inspección de esta Delegación Provincial.

Palma, 11 de Septiembre 1945.

El Gobernador Civil,

José Manuel Pardo Suárez

Precios de los artículos a repartir

Los precios que regirán en los artículos a repartir durante la semana comprendida entre

los días del 17 al 22 de Septiembre, así como las tiras de cupones a cortar para su entrega serán los siguientes correspondientes a la semana 38.

ADULTOS:

ACEITE, 1/4 de litro, contra tira II, a 1,25 ptas. ración.
AZUCAR CENT., 100 gramos, contra tira V, a 0'55 ptas. ración.

ALUBIAS, 250 id., contra tira III, a 0'90 id.
PATATAS, 1 kilo, contra tira IV, a 1'45 id.

SOPA, 100 gramos, contra cupón 96, a 0'40 id.
HARINA HABAS, 100 gramos, contra cupón 97, a 0'30 id.

INFANTILES

ACEITE, 1/4 de litro contra tira II, a 1'25 ptas. ración.
AZUCAR BLANCO, 250 gramos, contra tira V, a 1'40 id.
PATATAS, 1 kilo, contra tira III, a 1'45 id.

ARROZ, 100 gramos, contra cupón 85, a 0'30 id.
LECHE COND., 1 bote, contra tira IV, a 4'00 id.

Dichas tiras de cupones y liquidaciones serán entregadas en la forma ordenada.

Los señores detallistas se presentarán en sus respectivos almacenes para retirar dichos artículos, teniendo presente que las patatas y las alubias serán suministradas por los almacenes de la C. R. E. P. A.

Palma 13 Septiembre 1945.

El Gobernador Civil, José Manuel Pardo.

CALZADOS baratísimos

Por renovación total de las existencias. Ocasión única para caballeros, señoras y niños

A. Givó, 19. — Palma

FALLECIMIENTOS

Ayer falleció en esta ciudad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apocáptica, don Guillermo Palau y Rán.

E. P. D.

El finado por su trato cordial para con todos, su bondad y sus cristianos sentimientos era muy estimado de cuantos le conocían.

Su muerte será muy sentida. Reciba su afligida familia, especialmente su hija, doña Bárbara Palau; su hijo político don Pedro A. Gazá; su nieto, don Jaime Gazá, su nieta política, doña Maruja Rigo, biznietas y demás familia, el testimonio de nuestra más sentida condolencia.

—En Campos del Puerto falleció ayer, habiendo recibido los auxilios espirituales, don Juan Mesquida y Mesquida.

Era el finado por sus arraigados sentimientos cristianos y su trato afable, a los que unía un don de gentes y una excelente posición social muy estimado de cuantos le conocían.

En la actualidad era el Vice-Presidente de la Sociedad de Cazadores de nuestra ciudad, entre cuyos asociados y amantes a este deporte gozaba de gran prestigio.

A su afligida madre, a su hermano y demás familia les expresamos nuestro muy sentido pésame.

BODAS

En la capilla de la Inmaculada de la S. I. Catedral Basílica se celebró anteayer el enlace matrimonial de don Juan Fiol Barceló con la distinguida y bella Srta. Carmen Chimejis Pol.

Bendijo la unión el Rdo. don Luis Fiol, hermano del novio.

Actuaron de padrinos: por la novia, su madre doña Maciana Pol, y su padrino don Antonio Rosselló, Delegado de la Compañía Trasmediterránea; y por el contrayente su tío don Francisco Barceló y Caimari, Abogado y Secretario de la Cámara de Comercio y su madre doña Jerónima Barceló, y fueron testigos don Antonio Pol y don Pablo Chimejis, gestor municipal, por parte de la novia, y don Pedro Fiol Barceló y don Juan Saja por el contrayente.

Terminada la ceremonia los invitados fueron obsequiados.

Deseamos al nuevo matrimonio muchas felicidades.

* En el altar mayor, brillantemente iluminado, de la Basílica de San Francisco, se ha celebrado el enlace matrimonial de don Vicente Cañellas Terrasa, empleado del Instituto Nacional de Previsión, con la Srta. Francisca Bosch Marcó.

Actuaron de padrinos por parte del novio doña Juana Sampo Vda. de Cañellas y don Fernando Brusotto Pérez, Maestro Nacional; y por parte de la novia sus padres don Francisco Bosch Estados del C.A.S.E. y doña María Marcó Pons.

Como testigos firmaron el Dr. don Antonio Brusotto Pérez, médico, don Pedro Miró Santa María en representación del Delegado del I.N.P. don Juan Juliá Gayá, don Gabriel Tous Amorós, jefe provincial del servicio de administración del Seguro de Enfermedad, y don Mateo Bosch Marcó.

Asistieron, además de las familias de los contrayentes, numerosos invitados que fueron obsequiados.

Deseamos a la novel pareja innumerables felicidades en su nuevo estado.

===== **BODEGA MALLORCA: la mejor surtida. Precios especiales para bodas y bautizos.** =====

PETICIONES DE MANO

Por doña Antonia Riutord y Alemany, viuda de Lladó, y para su hijo don Enrique, ha sido pedida a don Amador Calafat y esposa doña Martina Tous, la mano de su hija María.

—Por don Gabriel Covas Enseñat, propietario y doña Catalina Alemany Enseñat, y para su hijo don Bartolomé, ha sido pedida a don Rosciano Roldán

Muntaner, Industrial, y doña Blanca Raynaud Bernat Veri, la mano de su hija María.

—Por doña Isabel Bennisar, viuda de Ramis, y para su hijo don Antonio, Maestro Nacional y Oficial Instructor Jefe de Centros de Enseñanza del F. de J., ha sido pedida a don Miguel Caldentey Gralla, Coronel de Infantería y distinguida esposa, doña Dolores Villalonga, la mano de su gentil hija María.

DE VIAJE

Para Barcelona salieron anteayer en la motonave "Ciudad de Palma" don Jaime Ferrer Ripoll, don Juan Ferrer Pascual, don Rafael de Lacy Gual y Sra. D. Miguel Planas y don Lucas Baille Cerdá.

—Salió ayer tarde para Valencia, don Juan Muntaner Quetglas, de Calviá.

—Para Valencia salieron anoche en el vapor "Rey Jaime I", doña Catalina Campins Deya con su hija Catalina; don Jaime de Oleza y esposa; don Miguel Falconer Ferragut; don Ignacio Palmer Riera, con su hijo Ignacio; don Francisco Monjo March y don Gabriel Darder Cánaves.

RADIO BORNE

—En avión llegaron ayer tarde de Barcelona, don Bernardo Picornell; don José Jofre Antich; don Miguel Gayá Sagrera; don Juan Miró Bages y don José Cardona Orfía.

—Para Valencia y Norte de Africa, salió ayer, después de pasar una temporada al lado de sus padres, el Excmo. Sr. Delegado de Hacienda don Miguel Fons y esposa, don Domingo Fons Castellón.

—Esta mañana han llegado de Barcelona en la motonave "Ciudad de Palma" don Pedro Mascaró Mulet; don Santiago Valcárcel Fernández, con su esposa doña Carmen Torres, y su hijo Miguel; don Adolfo Gracia Bennisar; don Jesús Uriarte Rubio; don Carlos Endols Colom y don Ricardo, doña María y don Rodolfo Salazar.

OSBORNE

Frente de Juventudes

Con motivo del "Día de la Fe" que celebrará el Frente de Juventudes el próximo día 29 de Octubre, la Asesoría Nacional de Formación Política, abre un Concurso literario político, que se registrará por las siguientes Bases:

Primera.— Podrán tomar parte en él todas las escuadras de Falanges Juveniles de Franco, en sus tres grados.

Los trabajos serán pues colectivos y deben ser fruto del esfuerzo de varios componentes de la misma escuadra. Irán firmados por el Jefe de la Escuadra y se especificarán en ellos: número de la Escuadra, Centuria, localidad y provincia, así como los nombres de los camaradas que la componen y el grado a que pertenecen.

Segunda.— Los temas serán tres: Para Flechas: "Situación de España al nacimiento de la Falange"; para Cadetes: "Comentario al discurso de José Antonio en el Teatro de la Comedia"; para Guías: "La fe, instrumento político necesario".

Tercera.— Los trabajos irán escritos a máquina. Podrán ir acompañados de dibujos, y no podrán tener una extensión superior a cinco cuartillos, ni inferior a una y media.

Cuarta.— Los artículos se presentarán en los Servicios Provinciales de Formación Política, o en las Ayudantías de Falanges Juveniles de Franco, antes del 20 del mes de octubre.

Quinta.— En los pueblos los artículos se presentarán en las Delegaciones locales, que lo remitirán a las Provinciales.

Sexta.— Se concederán cinco premios nacionales para cada uno de los grados, consistentes en lotes de libros o en equipos de marcha para toda la escuadra.

Octava.— La puntuación alcanzada por las provincias se reflejará en el "Trofeo del Caucho".

Declaraciones del Gobernador Civil de Barcelona en "Destino"

"No existe el llamado problema catalán"

Barcelona. — El Gobernador Civil de esta provincia, coronel Barba, ha hecho al semanario «Destino» las siguientes declaraciones:

Preguntado sobre si existe el problema catalán, dice:

«No existe el llamado problema catalán. Frecuentes incomprensiones y desvíos, lo mismo que la ignorancia, que es la peor de las injusticias, han venido a envenenar la cuestión. Quizá todo esto no sea ya más que una vieja historia venturosamente superada. La guerra civil ha disipado muchos recelos y acortó también las distancias. El contacto de los catalanes con sus compañeros del resto de España ha dado su fruto. Los que se conocieron de modo directo durante la convivencia en la batalla y en la primera etapa de nuestra reconstrucción, han descubierto que las razones de solidaridad nacional vencen siempre a las pasiones del egoísmo, que aísla y destruye. España siente con orgullo la emoción de Cataluña, es decir, la alegría de que estas tierras ásperas pertenezcan al territorio de nuestra grandeza, y de que la sangre y el espíritu que aquí se enaltecen por el trabajo y las artes sean nuestros también. Por el amor a la región, se ama a la región y al contrario, no puede suponerse que un castellano integro excluya del horizonte de sus inclinaciones el atractivo espléndido de Cataluña. Todo el patrimonio folklórico de España es tan español que no puede ser concebido al servicio de una idea que disperse la potencia hispánica. Los bailes y las canciones populares, así como el idioma sólo se convierten en una bandera política cuando se pretende considerarlos a través de un prejuicio. La sardana, por ejemplo, equivale a lo que representan en otras provincias otros aspectos de un regionalismo natural. Respecto a la sinceridad del patriotismo de los catalanes, poco puede decirse que no sea ya

sabido por todos. La única experiencia de nuestra contienda demuestra claramente quienes son y cómo se comportan los catalanes frente a lo más anticatalán que pueda darse en el mundo: frente al comunismo.»

—Ante el reajuste material de al postguerra, ¿cómo ve V. el porvenir económico de Barcelona en el comercio exterior?

—Indudablemente, Barcelona, cuyo puerto es uno de los primeros del Mediterráneo, y también el de mayor movimiento de España, está destinado a ver incrementarse el volumen de su actividad. La serie de trabas de orden económico que determinó la pasada guerra, irá disminuyendo a medida que se restablezca la normalidad mercantil. En este sentido, la concentración de buques mercantes que las necesidades del transporte militar los últimos meses, perderá su razón de ser y con ello los puertos de nuestros litorales recuperarán su ritmo habitual. Sin duda, este desplazamiento del tonelaje mundial hacia el Mediterráneo producirá una baja en los fletes; pero, por otra parte, el hecho de que España oriente sus astilleros a la construcción de buques de doce a catorce mil toneladas, considerados por los técnicos modernos como los más eficaces para el comercio, hará que nuestra flota acreciente sus posibilidades. A este respecto, pienso en la enorme utilidad que representaría para Barcelona la existencia de un dique capaz de atender las nuevas exigencias del tráfico marítimo.

¿Qué representa Cataluña en la unidad española?

—Dos siglos antes de que llegara a ser una realidad la unidad española, Cataluña fué la primera en proponerla y no con frases vagas, sino bien concretas y determinadas; ni por medio de una pluma anónima, sino en una de las obras más notables de la literatura catalana de la Edad Media. Me refiero a la crónica de Ramón Muntaner. Después de referirse a lo sucedido a Pedro III de Aragón, tras la conquista de Italia, dice que «sólo con sus bravos catalanes» se dirigió a defender la frontera de la Patria amenazada por el ejército de cruzados organizado por Francia. Cataluña representó Muntaner, la primera voz de la Historia en defensa de la unidad de todos los hombres de España. — Cifra.

Escuela de Artes y Oficios Artísticos

A partir del día 17 de los corrientes, quedará abierta la matrícula oficial para el próximo curso a las Enseñanzas Generales para varones y a las de la Sección de mujer.

En el tablón de edictos de dicho Centro, se hallan de manifiesto las condiciones y documentos precisos, para solicitar la inscripción.

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados.

Palma, 12 de Septiembre de 1945. — El Secretario, Andrés Pérez de Rada.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

SECCION FEMENINA - Hermandad de la Ciudad y el Campo

Se pone en conocimiento de todas aquellas personas que deseen plantar moreras, pasen por esta Sección Femenina, Delegación Provincial, Avenida de José Antonio, 13 (Departamento de Hermandad de la Ciudad y el Campo) donde se les dará facilidades para la adquisición de las mismas. Arriba España.

NECESITO

Almacén o garage en la parte alta de Palma, entre Cort, Herrería, Avenida, cerrando por la calle de San Miguel. No importa esté situado en calle de segundo orden. Pagaré bien. Indemnizaré inquilino actual si es preciso. Informes: Teléfono 3210.

Junta Municipal de Educación Primaria

Matrícula y asistencia escolar

Ante la próxima apertura del curso escolar 1945-46, esta Junta hace público para su conocimiento y cumplimiento las siguientes normas a fin de que todos los niños y niñas comprendidos en la edad escolar (de 3 a 14 años) puedan formular la debida inscripción para asistir a las Escuelas Públicas de este Municipio.

1.º A partir del día 16 del presente mes en que se abrirá el Curso, hasta el 30 del mismo, todos los niños y niñas que deseen asistir a la Escuela en que asistían el curso anterior será suficiente su presentación en dichos censros en el plazo indicado.

2.º Los que por cualquier circunstancia quieran hacer el cambio de Escuela, es decir, asistir durante el presente curso a otro centro de Enseñanza será indispensable el solicitar del Sr. Maestro o Director de la Escuela donde asistían la ficha correspondiente que una vez en su poder la entregarán a la Dirección de la Escuela que se desee ingresar.

3.º Para nuevas inscripciones a partir del 14 del actual en adelante se realizarán en la Secretaría de esta Junta, Negociado de Cultura del Excmo. Ayuntamiento de Palma, durante horas de oficina (9 a 1) presentando el certificado de vacuna correspondiente.

4.º Esta Junta ha cursado nota a los Srs. Maestros de las respectivas Escuelas en el sentido de que al expirar el plazo a que se refiere el Art. 1.º y no hayan efectuado la presentación los alumnos inscritos causarán baja y para formular nueva inscripción podrán hacerlo a partir del día 5 del mes de Octubre siguiente en la Secretaría de esta Junta.

5.º Y en lo que hace referencia a la asistencia escolar, se recuerda a los padres o tutores que están en vigor todas las disposiciones emanadas sobre el particular, publicadas por esta Alcaldía (Bando de fecha 26 de Agosto de 1943) y que en este curso escolar serán observadas con todo rigor.

Los Sres. Maestros tendrán en cuenta para el presente curso la Circular núm. 1, de fecha 15 de Septiembre de 1944.

En las Escuelas del 2.º Distrito se observarán las mismas normas que en el curso anterior.

Delegación Provincial de Trabajo

Familias numerosas. — Relación n.º 32

Se han recibido los Titulos de Familias Numerosas de los señores que a continuación se relacionan por lo que se ruega a los mismos pasen por esta Delegación de Trabajo y Sección Familias Numerosas de 9 a 1330 cualquier día laborable para retirar dicho documento.

A los residentes en los pueblos les serán enviados a sus Ayuntamientos respectivos.

DE PALMA: Sebastián Escalas Mateu, Antonio Abraham Espinosa, Joaquín Tarrafeta Pastor, Roberto Hernaez Gallástegui, Pedro Sansó Romero, Bartolomé Pericás Figuerola, Mariano Delgado Orbaneja Juan José Fuster Miró, Antonio Vilanova Vaquer, Antonio Morell Verd, Juan Bellzunces Martínez.

De los Pueblos.

ARTA: Bartolomé Alcina Gil.

BINISALEM: Antonio Pons Pons Gabriel Bestard Gomis.

CIUDADELA: Rosa Fornellá Taltavull, Juan Pons Pons, Jerónimo Orfila Capellá, Tomás Salord Martorell, Pedro Cornellá Taltavull.

ESPORLAS: Vicente Calafell Mir.

INCA: Jaime Martorell Pujadas.

MANACOR: Lorenzo Febrer Nicolau, Miguel Rubí Sureda, Guillermo Román Febrer, Antonio Quetglas Bibiloni, Bartolomé Riera Pont.

LA PUEBLA: Antonio Mascó Sole, Alejandro Crespí Cantallops.

SOLLER: Miguel Lladó Colom, Palma de Mallorca, 10 de Septiembre de 1945.

El Jefe del Servicio, JUAN MESAS -V.º B.º El Delegado de Trabajo, LUIS CURRIEL.

PRESUPUESTOS FAMILIARES

Muchas de las dificultades económicas por causas de familia, serán resueltas percibiendo el Subsidio Familiar, cuya cuantía oscila entre 40 y 1.080 pesetas al mes. Trabajadores por cuenta ajena! Informaos de vuestros derechos en las Delegaciones del Instituto Nacional de Previsión o en las de la Obra "Previsión Social".

Certamen literario en memoria del P. Feijoo

Con ocasión de la inauguración del monumento que le dedica la Real Abadía de Samos

Bases del Certamen

1.º La Comisión organizadora del homenaje al P. Benito Jerónimo Feijoo en la Real Abadía Benedictina de Samos abre un certamen para premiar una bibliografía del maestro Feijoo que ha de formar parte del homenaje y, a ser posible, publicarse coincidiendo con su celebración, y una monografía guía del Monasterio de Samos para recuerdo de la cuna monástica del gran polígrafo.

2.º La vida del maestro Feijoo ha de ser un estudio documentado y a la moderna, comprensivo de su vida y obra en relación con su siglo y con la historia de España y su valor relativo científicamente concebido y expuesto en estilo correcto de historia y de lectura. En igualdad de otros méritos

se premiará el estudio que lleve ilustraciones.

3.º La vida ha de formar un tomo en 8.º mayor de 700 a 800 páginas para lo cual el original ha de presentarse sobre 1.500 cuartillas de 17 líneas y 85 letras en línea escritas a máquina.

4.º La monografía sobre el Monasterio de San Julián de Samos será una guía recuerdo histórico y artístico del turismo con vistas, planos e itinerarios.

5.º Se concederá un solo premio de 15.000 ptas. al autor de la vida de Feijoo y de 2.000 ptas. al de la Monografía sobre Samos que resulten premiados por el jurado nombrados por la Comisión y 25 ejemplares de la obra cuando se imprima.

6.º El fallo del jurado que se publicará en la prensa, será inapelable y el concurso podrá ser declarado desierto si a juicio de aquél no se presentase ningún trabajo merecedor de los premios.

7.º Los trabajos premiados quedarán de propiedad de la Abadía de Samos con todos los derechos. Los no premiados podrán ser retirados por sus autores a sus expensas una vez hecho público el fallo del Jurado.

8.º El plazo para la admisión de trabajos finirá el 15 de junio de 1946 y la entrega o envío se hará al Sr. Secretario del Concurso Feijooniano en la Abadía de Samos (Samos — Lugo), debiendo acompañar a cada trabajo un sobre cerrado y lacrado y opaco que contenga el nombre, apellidos y domicilio del autor y en la parte exterior el lema, mote o contraseña correspondientes a los trabajos para ser identificados solo después del fallo del jurado.

9.º La comisión del homenaje está a disposición de los concursantes para aclararles cualquier duda que las presentes bases puedan ofrecerles.

El día 15 se celebrará la apertura de Tribunales

Presidirá el acto el ministro de Justicia

Madrid. — La ceremonia solemne de apertura de los Tribunales se celebrará el próximo día 15, a las doce de la mañana, en el salón de plenos del Palacio de Justicia.

Presidirá el acto el Ministro de Justicia, don Raimundo Fernández Cuesta, quien pronunciará el discurso de apertura en el que hará mención de las cuartillas que dejó escritas el que fué lustre presidente de dicho Tribunal, don Felipe Clemente de Diego, fallecido recientemente.

Numerosos soldados alemanes creen en la muerte de Hitler

Declaraciones de un combatiente del "Volchstum"

Berlin. — El cuerpo de Hitler puede estar enterrado en algún lugar poco concurrido, lejos de la capital del Reich, según creen numerosos soldados alemanes que participaron en la última batalla por la capital alemana.

Hans Rehahn, universitario de 21 años de edad, que luchó en el «Volgsturm», declara que los informes que prevalecieron en los últimos días de la defensa berlinesa afirmaban que el Führer había muerto de un bote de metralla mientras estaba montado en un vehículo blindado a la puerta de la cancillería. El declarante añade que oyó decir que el cadáver fué sacado de Berlín en un tanque por una carretera que se hallaba todavía en poder del ejército alemán. Igualmente cree

que el cuerpo de Eva Braun acompañó en su último viaje al del canciller alemán.

Rehahn insiste en que esto sólo eran rumores que corrian entre los soldados, pero la mayoría parecía creerlos. Agrega que la noche del 2 de mayo un soldado se acercó al representante de Goebbels, quien le dijo que Hitler había muerto a las cuatro de la tarde en patio delantero de la cancillería. El mismo Rehahn habló con dos guardias que habían estado con Hitler y le dijeron que el Führer estaba muerto. Se negaron a indicar cómo habí asucedido. Iban vestidos de paisano para lograr escapar de la persecución aliada.

Rehahn manifestó también que luchó en el frente ruso. Después de ser herido recibió orden de defender el centro de Berlín. Su patrulla ocupaba el sótano del ministerio del Aire. Los rusos cercaron aquel sector y a las diez un coronel de las S. S. llamado Svffact manifestó que había un orden especial de Hitler para que los soldados rompieran las filas enemigas y se uniesen a las demás fuerzas entre Peeltitz y Potsdam, al sudoeste de Berlín. Rehahn afirma que él y sus compañeros intentaron salir del subterráneo. En este momento apareció un enlace motorista que dijo que Hitler había muerto.

PAGO BIEN objetos de oro y plata, y papeletas de empeño. — C. Vidriera, 27, entrel.º De 10 a 1 y de 6 a 8.

TRABAJADORES A DOMICILIO

Vosotros tenéis también derecho a percibir el Subsidio Familiar para ayuda en el sostenimiento de vuestros hijos. Informaos de vuestros derechos en las Delegaciones del Instituto Nacional de Previsión.

HECHOS, MEJOR QUE PROGRAMAS

LA "RESISTENCIA ESPAÑOLA" IMPIDIO LA BELIGERANCIA

El Semanario madrileño "El Español", en su número del día 8 de los corrientes, publicó el siguiente artículo:

Lo mejor que puede hacer un gobernante es valorar su obra con serenidad, sin dejarse arrastrar por el atractivo de un éxito fácil, que implicaría alterar el orden lógico que precisa una evolución del carácter y amplitud de la nuestra. Las palabras de Franco respecto a esto no inducen a error: "Nuestra obra —nos dijo— necesita perfección, es evidente; en esto consiste nuestro afán de cada día: mejorarla y perfeccionarla en cuanto tenga de perfectible; pero juzgándola por sus frutos, por la forma firme y segura con que cumple y culmina sus distintas etapas". Nuestra evolución política no está cerrada. Los españoles estamos convocados para colaborar en ella desde nuestros puestos de trabajo, a las órdenes del artífice que la hizo posible, la regula y determina. Vamos hacia adelante y los éxitos indiscutibles que hemos alcanzado no nos servirán de justificación para el abandono de posiciones logradas con tanto dolor y esfuerzo. No podemos despilfarrar los tres años de heroísmo que fueron necesarios para situarnos en el camino que conduce a la total recuperación española, ni podemos malograr ninguna de las conquistas alcanzadas merced a seis años de trabajo, durante los cuales permanecimos ceñidos por las mayores dificultades exteriores.

En la reconstrucción de la Patria y en la defensa de nuestra neutralidad colaboraron todos los españoles sin distinción de clase o de color. Es el interés de España, el bienestar de los españoles lo que interesa en cada momento y esta consideración —clave de nuestra política unitaria— se ha impuesto a toda teorización por atractiva que pareciera. A la hora de las decisiones, cuando el régimen español tuvo que decidir entre ser beligerante —lo que equivalía a mezclarnos en un pleito que no era el nuestro, aceptando una sumisión ideológica, una pérdida de nuestra facultad de autodeterminación y una cesión a las conveniencias ajenas— o permanecer alejado de la guerra, enfrentado con una sola realidad: "hacer una España más grande, más justa y más social", Franco adoptó la actitud que mejor servía a los intereses nacionales y en el camino de la neutralidad nos encontramos todos los españoles. Sobre cualquier especulación más o menos contingente, ideológica y abstracta, los españoles nos hemos sentido ligados únicamente a una empresa nacional colectiva bien concreta: lograr la unidad, grandeza y libertad de la Patria. Este anhelo nacional no ha necesitado desarrollarse de acuerdo con un programa preconcebido. Nosotros sabemos que al cabo del tiempo los programas envejecen y sólo España permanece. Los programas políticos se redactan a sabiendas de que no han de cumplirse. En cambio, cuando se tiene un sentido permanente ante la historia y ante la vida, ese propio sentido histórico nos da las soluciones ante lo concreto. Desde que se alzó la bandera del Movimiento, nuestra actitud política ha sido una continua superación ante las dificultades que nos cercaron, un decidido "no importa" frente a la incompreensión o la hostilidad ajenas, una abnegada y patriótica vocación de servicio. Cuando Franco nos congregó a todos los españoles, unificando nuestra moral de combate, nos dijo que el Movimiento era más que un programa, "y como tal está en proceso de elaboración y sujeto a constante revisión y mejora. No es rígido ni estático, sino flexible". La incorporación de toda reivindicación justa a la obra de gobierno, la superación de la lucha clasista merced a una política social unificada,

El sentido nacional no es atributo de determinadas clases sociales

DEMOCRACIA, SI; PERO AL SERVICIO DE ESPAÑA

ra, el equilibrio jurídico de derechos y deberes, son labor de cada día, algo más serio y profundo que los programas partidistas y el libre juego de intereses egoístas. Frente al dogmatismo político nosotros enarbolamos la bandera del vitalismo político.

España no permitió el avance del comunismo dentro de sus fronteras, pero tampoco se entregó al fascismo. Las dos corrientes, comunista y fascista, fueron repudiadas por los españoles, que jamás hemos querido servir al desarrollo de brotes ideológicos que pudieran vincularnos a los intereses de otro país. Consideramos las influencias fascista y comunista como negativas de la radical esencia española, porque ambas fórmulas han llegado precedidas de una condición internacionalista contraria a nuestro acendrado afán de independencia. Los españoles no confundimos las fórmulas ideológicas con los intereses de la Patria. Tampoco el hecho de estar en línea con los movimientos democráticos vigentes nos impide mantener la propia soberanía, ni el ser fieles a una amistad internacional nos hará jamás renunciar a nuestra propia, indiscutible personalidad. Podemos coincidir en la apreciación de los esenciales principios democráticos, pero dentro de nuestras fronteras su aplicación nos corresponde a nosotros solamente. Igual que un día dijimos que no queríamos ni fascismo ni comunismo, hoy decimos: democracia, si; pero al servicio de España. Tenemos una idea concreta de la democracia que interesa a nuestra Patria; de la democracia efectiva que mejor puede servir los intereses nacionales y a su servicio nos consagramos. La democracia española quiere decir respeto a la personalidad humana, porque nuestro régimen comienza por considerar al hombre portador de valores eternos; quiere decir, igualmente, mantenimiento de un orden de derechos y deberes mutuos en la sociedad española; consideración del ámbito familiar, municipal y sindical, ya que a través de estos cauces naturales tendrá participación el español en las tareas del Estado; imperio del bien común sobre el capricho y el privilegio; aprovechamiento de las riquezas nacionales y aplicación de las mismas a las necesidades del pueblo; estímulo del trabajo y de la iniciativa personal; exaltación de toda lícita competencia en la busca de la mayor eficacia y perfección del sistema económico nacional; atención a todas las necesidades populares mediante una legislación laboral de signo avanzado; fomento de toda libertad que no atente a la unidad de la Patria. He aquí la democracia española, la única que comprendemos y servimos los españoles. Una democracia que no supone un retroceso hacia fórmulas caducas, sino una incorporación dinámica a las corrientes sociales vigentes. No sería democrática una política que obligase a las minorías intelectuales rectoras a vivir miserablemente sin que los humildes tuviesen un beneficio apreciable, como tampoco es justo permitir que los privilegios de casta se traduzcan en una explotación de las clases laborales. No es preciso buscar un uniformismo social, que, por otra parte, es utópico, ni hacer de la política un arte para satisfacer envidias. La elevación social de

No consideramos aún cerrado el ciclo de nuestra evolución política. Tampoco estimamos terminada la revolución social emprendida. Se ha superado, eso sí, la etapa liquidadora de nuestra postguerra; hemos sorteado después la difícil fase de la neutralidad sin menoscabo de nuestros derechos de pueblo libre y estamos dispuestos a colaborar en un orden mundial que se fundamente en la tolerancia y mutua comprensión, sin que nuestro trato con el exterior nos impida continuar en el interior la obra social del Régimen. Ya hemos dicho que no nos basta lo realizado hasta hoy, con ser mucho. Esa exigencia de superación, esa disconformidad con el descanso o la pausa, esa ambición de servicio que caracterizan a Franco, son la garantía de que nuestra revolución se cumplirá sin claudicaciones.

be alcanzar proporcionalmente a todas las clases sociales y profesionales, porque si no, la obra social no tendría el carácter de nacional que nosotros pretendemos y estamos logrando. El orden jurídico preciso para poner en práctica la obra social que España tenía pendiente no puede anquilosarse, porque entonces estaría puesto al servicio de la contrarrevolución. Por eso los españoles esperamos ver pronto la realidad jurídica de las leyes complementarias que darán plena eficacia funcional a esa maravillosa carta de derechos y deberes que es el Fuero de los Españoles.

Entendida así, la democracia nos hace sentirnos más españoles porque está puesta al servicio de la unidad, la grandeza y la libertad de la Patria. La unidad, que es la mejor afirmación de derechos porque elimina el marchamo de clase y la etiqueta de partido; la grandeza de España, que no es campo acotado para privilegios de los grandes de España, sino síntesis de la fortaleza, la prosperidad y el progreso de la sociedad española; la libertad, que implica soberanía, independencia, exaltación de los valores hispanos. Una democracia así nos encuentra en línea de servicio a todos los españoles, porque nuestro pueblo tiene el sentido nacional firmemente arraigado. ¿Hay que hacer la revolución social? Pues se impone, porque preferimos una España justa a una España esclava. ¿Hay que realizar la reforma agraria? Pues se hace, sin compensaciones; lo que no toleramos jamás es la más mínima cesión de soberanía sobre nuestra tierra a ningún extraño, aunque se disfraze de amigo para doblar con palabras suaves la firmeza de nuestro genio hispánico. El Dos de Mayo es una fecha que todos los españoles recordamos; entonces fué el pueblo el que salió a la calle para hacer frente al invasor. La unanimidad nacional hizo posible el triunfo español en la guerra de la independencia. Esta es una lección inolvidable, pero igualmente inolvidable es la traición posterior. La política jugó la carta del invasor; el interés supremo de la gobernación del Estado permaneció sujeto a las conveniencias e intrigas de la Corte; las camarillas nos trajeron modas y modas que anularon el triunfo popular: nuestro destino de pueblo libre fué traicionado. Esto no volverá a ocurrir. Pasó ya la época en que desde dentro de España se podía especular con las dificultades exteriores de nuestra Patria; nadie pretenderá cobrar comisión sobre las angustias españolas, porque el pueblo no permite más engaños. Salvamos a España merced a una sabia política de neutralidad, y la Patria, una, grande y libre, no será para una casta, clase o partido. España es para todos los españoles que

la quieran y la sirvan en la disciplina política del Estado. Porque es de todos, nadie puede llamarse a su exclusivo usufructo. Por eso queremos unos sindicatos auténticos y no unos sindicatos amansados; por eso hacemos un llamamiento a la capacidad intelectual de nuestros científicos y creadores, pero también necesitamos el coraje español de los obreros; esos obreros que han contribuido a ganar las batallas de la reconstrucción y de la neutralidad. No podemos olvidar jamás que cuando España estuvo acosada territorial e ideológicamente, las maniobras extranjeras no fueron servidas dentro de nuestro contorno geográfico por ningún español blanco, azul o rojo. España fué neutral a pesar de las propagandas que llegaron a los españoles ofreciéndoles fabulosas Jaujas, que jamás nos dieron cuando nuestra sangre sirvió en empresas militares exteriores. No somos un país derrotado; no nos puede aplicar nadie fórmulas de pueblo vencido, ni admitimos tuélas o vasallajes. Los españoles hemos tenido, seguimos teniendo, organizada nuestra "Resistencia interior". Desde estas mismas páginas de "El Español" hemos servido a la "Resistencia" contra la ingerencia comunista, pero también contra la penetración alemana. No aceptamos jamás la menor influencia ideológica que fuese extraña a nuestro Movimiento. Defendiendo nuestra neutralidad se ha pugnado por la amistad con las potencias aliadas, porque la proyección geográfica, cultural, espiritual e incluso económica de España nos situaba en un plano de amistad hacia los pueblos americanos, de colaboración con las naciones situadas en la ribera atlántica; nuestro orgulloso sentido de independencia política produjo la irritación de los dirigentes nazis y la enemistad de su propia Embajada en Madrid. Hicimos desde estas columnas la defensa de la independencia española, la defensa del totalitarismo, la defensa del genio español, de nuestra singularidad política, de nuestra lealtad a Franco, de nuestra fidelidad al "18 de Julio", de nuestra raigambre católica, incompatible por igual con el totalitarismo nazi o fascista. Esta fué nuestra "Resistencia", y a su servicio continuamos. No fuimos nazis, y pudimos serlo, pero tampoco estamos hoy dispuestos a ser unos peleles, movidos desde el exterior. A la defensa a ultranza de nuestra independencia estamos ligados todos los españoles. Lo repetimos una vez más, sin diferencias de clase, partido o color, porque el Movimiento no se hizo para hipotecar España. Ante el espíritu de independencia no hay argumentos capaces de extinguir la unidad de los españoles. Nuestra política de independencia ha sido, es y será defendida sin

belicisms, pero con virilidad. El servicio de España es nuestra ley; el logro del pan y la justicia, nuestro afán de cada día. Es falso que las reivindicaciones sociales sean únicamente banderín de enganche para resentidos y antipatriotas; es falsa la hipócrita versión burguesa de que lo nacional sea atribuido de una sola clase social. Lo nacional y lo social forman una indisoluble unión de afanes revolucionarios, a los que se está dando cauce desde el único sitio donde esto puede hacerse: desde el Poder. Sin brumas liberales, sin coqueteos de camarilla, sin rencores de clase, España camina hacia adelante. Y porque a nadie interesa más que a las clases modestas la paz y el progreso de la nación, éstas están a nuestro lado, animadas de un espíritu social rebelde, pero encuadradas en una disciplina nacional firme. El pueblo español se ha librado de caer bajo el látigo de las minorías de "patriotismo dudoso", pero tampoco ha podido ser esclavizado por ningún poder extranjero de esos que juegan la carta de las ideologías al servicio de los imperialismos. Por eso nuestra "Resistencia" se nutrió de todos los elementos nacionales, y hoy podemos decir: No fuimos a la guerra, y no hay, por tanto, entre nosotros ningún derrotado, pero tampoco hay ningún desertor. Tampoco los habrá en la revolución social que hemos emprendido. Si en la empresa de servir al pueblo, trabajar por el pueblo, luchar por el pueblo se presentan obstáculos serán eliminados sin consideraciones. En España hubo una época que las crisis y problemas políticos tenían su origen en la negativa de ciertas clases a cumplir sus deberes sociales. Los partidos de izquierda cultivaban, a través de fórmulas demagógicas, el sentido de subversión en los centros laborales; los partidos de signo conservador se empeñaban, al servicio de intereses bastardos, en negar la revolución pendiente. En ella se concentra el decidido propósito del Régimen de levantar una España más justa. La "Resistencia española", que logró nuestra neutralidad frente a todas las presiones, y logra ahora la independencia frente a todas las dificultades, cuenta también con el esfuerzo y el entusiasmo de todos los españoles dignos para la obra interna, popular y concreta de establecer un orden social revolucionario.

Podeis adquirir TODO A PLAZOS incluso artículos de primera necesidad en condiciones únicas de facilidad y economía por el sistema de

CREDITO FAMILIAR
DE LA SOCIEDAD GENERAL FINANCIERA
(SOFISA)

Sucursal de Palma de Mallorca
Conquistador, 42, 3.º (Edificio del Banco Vitalicio)

CENTRAL: MADRID.
Alcalá Galiano, 3 Telf. 37132

PALO TUNEL
pidido en botelleros

LA CONFERENCIA DE MINISTROS DE ASUNTOS EXTERIORES EN LONDRES

Tratará de la paz con Italia, de las deportaciones de alemanes, del futuro de Libia y del problema de los Dardanelos

LA PAZ CON ITALIA

Londres.—En la reunión de Ministros de Relaciones Exteriores que se celebrará mañana viénes, se tratará el tema de la paz con Italia.—Efe.

LA DEPORTACION DE ALEMANES

Londres.—La cuestión de las deportaciones de alemanes de la Europa Oriental deberá ser estudiada con urgencia por la Conferencia de Ministros de Asuntos Exteriores de las cinco potencias aliadas. pide el diario "News Chronicle" en un editorial.

El articulista previene contra las consecuencias que tendría para Europa el hambre y el caos que amenazan a Alemania.

Advierte que la Conferencia de Postdam acordó que no se efectuarían nuevas deportaciones si no podían llevarse a cabo en forma humanitaria y afirma que este acuerdo no es aceptado por el gobierno de Varsovia.—Efe.

EL FUTURO DE LIBIA

El Cairo.—El gobierno egipcio ha enviado a la reunión de Ministros de Asuntos Exteriores aliados en Londres una nota en la que expone su opinión acerca del futuro de Libia, ha declarado el Ministro de Asuntos Exteriores de Egipto.

En la nota se propone se celebre un plebiscito para conocer la opinión del pueblo libio.

La nota se refiere también a derechos de Egipto en el Sudán y en Eritrea.

Simultáneamente se ha cursado otra nota redactada por los jefes de todas las tribus de Cirenaca y Tripolitania, en la que se pide la independencia completa de Libia y su admisión en la Conferencia de la Paz.—Efe.

PRESTAMOS

con garantía personal

VINETA (De 3 a 5)

Teléfono 3122 - S. Nicolás, 25

Fuerte movimiento sísmico en Chile

Santiago de Chile.—Un fuerte movimiento sísmico se ha registrado entre Copiaco y Valdivia y en la zona de Mendoza (Argentina). En Santiago hubo que lamentar seis muertes y tres casas se derrumbaron. Las líneas eléctricas han quedado cortadas en distintos lugares.—Efe.

Próxima llegada de un buque sueco con pasta de papel

Barcelona.—Es esperada la motonave sueca "Dahlia", procedente de Götterburgo. Cargará pieles, vermut y carga general para aquel país.

Para el lunes se anuncia la llegada del buque noruego "Sohlden", con cargamento de pasta de papel para la prensa española.

400.000 miembros del partido nazi serán juzgados como criminales de guerra

La paz que se disfruta en Alemania -dice la Reuter-es aparente

Han sido recogidas en la zona norteamericana 75 emisoras clandestinas

Nueva York.—Radio Nueva York afirma que 400.000 miembros del partido nacionalsocialista van a ser juzgados como «criminales de guerra», según dicen los círculos autorizados de Washington. «Los grandes jefes — dijo la emisora — serán probablemente ahorcados, mientras que los demás recibirán penas de cadena perpetua o prisión mayor, o serán dedicados a la tarea de reconstruir lo que destruyeron».

La Gestapo y la S. S. tendrán que responder colectivamente a una acusación general de «criminales de guerra». — Efe.

LA PAZ QUE SE DISFRUTA EN ALEMANIA ES APARENTE, DICE REUTER

Franfort.— Aunque por fuera

todo está tranquilo y no existe sabotaje organizado. bajo el servilismo de los alemanes para con sus vencedores se oculta un fuego latente, dice el corresponsal de la agencia Reuter en Franfort.

«La paz aparente que se disfruta hoy en Alemania —añade— debe atribuirse, más que nada al derrumbamiento tan rápido de los grupos de resistencia germanos, tales como los «Werhwolf», derrumbamiento que no permitió el desenvolvimiento de planes eficaces. Pero el número persistente de detenciones y la revelación constante de actividades subversivas denotan la existencia de «saboteadores en germen» y dirigentes de organismos de resistencia.»

«Una redada practicada últimamente —agrega el periodista británico— en la zona de ocupación norteamericana dió por resultado la detención de 80.000 personas, el descubrimiento de 75 emisoras de radio clandestinas y la recogida de una enorme cantidad de armas, encontradas en posesión de los alemanes detenidos, entre los cuales había miembros de la S. S. disfrazados de prisioneros de guerra desmovilizados. Además se han registrado casos de alambres tendidos a través de carreteras con el propósito de decapitar a los ocupantes de los «jeeps» y de soldados norteamericanos asesinados de noche en lugares solitarios.

18.257.604 pesetas, para obras públicas

Se destinan a carreteras, acueductos, canales y caminos

Madrid.— Por disposición del Ministerio de Obras Públicas, publicada hoy en el "Boletín Oficial del Estado", se transcribe la resolución de la Dirección General de Caminos, por la que se adjudica la subasta de las obras del camino nacional de Córdoba a Valencia y otros trabajos, por un presupuesto de 3.708.165,50 pesetas.

Idem id. de las obras del camino nacional de Madrid a Valencia y otros trabajos por un presupuesto de 4.397.832,06 ptas.

Idem id. de las obras del canal, acueductos, etc., para abastecimiento de agua a Toledo por un presupuesto de 10.151.606,31 pesetas. OIFRA

Trabajos cartográficos en Ifni

Sevilla.— Los técnicos del buque planero "Malaespina", terminados sus trabajos en la zona de Coria del Río, zarparán mañana a bordo del citado buque para Ifni, con el fin de efectuar trabajos cartográficos en los rios de aquella zona.

CALLISTA
Sindicato 165, entl.
Gabinete de pedicura ultra moderno
Tratamiento indoloro

RECEPCION

Londres.— El Ministro británico de Relaciones Exteriores Mr. Bevin y su esposa, darán esta noche en la Cámara de los Lores una recepción en honor de los Ministros de Relaciones Exteriores de las cinco potencias aliadas.—Efe.

EL PROBLEMA DE LOS DARDANELOS

Washington.— Truman ha declarado que el problema de la internacionalización de los Dardanelos figura en el orden del día de la Conferencia de Ministros de Asuntos Exteriores reunida en Londres.

Truman, añadió, que el asunto ha sido tratado en líneas generales durante la Conferencia de Postdam sin que se hubiera entablado contacto directo con el gobierno turco acerca de la cuestión.—Efe.

La aviación destruyó en Inglaterra más de 3 millones de fincas

Importantes problemas cuya solución tiene que afrontar el actual Gobierno británico

Londres.—La aviación alemana destruyó durante la guerra en Inglaterra 3.281.953 fincas; de ellas 1.400.245 estaban en la región de Londres. El 99 por ciento eran casas de vecindad.—Efe.

Blackpool.— El actual Gobierno británico tiene que afrontar los urgentes problemas de la desmovilización, la escasez de viviendas, las pensiones y la concesión de un Gobierno pro-

pio con la natural libertad a la India, según el representante del Comité Ejecutivo del partido laborista en el Congreso de Sindicatos, Laski. Agregó que existen poderosos intereses que quieren ver fracasar a los laboristas. Laski, al aludir a Grecia, dijo: «Tenemos que ayudar a los griegos mientras buscan una libertad ordenada y democrática, en la que no haya amenazas de dictadura por parte de las derechas ni de las izquierdas. Después de poner de relieve la necesidad de convertir el tratado que tiene firmado Inglaterra con Rusia en una realidad viva y amplia, manifestó: «La edad del capitalismo, está terminando. Corresponde a nosotros iniciar la era del socialismo democrático en la Gran Bretaña». — Efe.



San Sebastián celebra el IX aniversario de su liberación

San Sebastián.— Hoy ha celebrado esta capital el noveno aniversario de su liberación con extraordinaria alegría. La ciudad había aparecido completamente engalanada. El Orfeón donostiarra dará un concierto popular.—Cifra.

Incendio en una capilla de Sevilla

Sevilla.—En la capilla de la Hermandad de Nuestro Padre Jesús del Silencio se ha declarado un incendio que estuvo a punto de destruir las sagradas imágenes de dicha Cofradía.

El pintor señor Sert operado

Se encuentra ya restablecido

Barcelona.— Comunican de París que el eminente pintor español don José María Sert ha sido objeto recientemente de una delicada intervención quirúrgica, hallándose ya completamente restablecido.

Esto le ha impedido realizar su proyectado viaje a Barcelona para traer las tres grandes pinturas de la parte interior de la Catedral restaurada de Vich.

CIFRA

CUEVAS DE ARTA

Todos los sábados pueden visitarse las CUEVAS de ARTA mediante lujosos y cómodos autocares

Informes en Fomento del Turismo y Agencias de Viajes

En las CUEVAS hay servicio permanente de GUIAS todos los días

Ultima Hora

El puerto de Bremen, abierto nuevamente al tráfico

Alemanes condenados en la zona de ocupacion norteamericana

Bremen.— Ha quedado nuevamente abierto al tráfico marítimo el gran puerto alemán de Bremen.

TRECE PENAS DE MUERTE

Franfort du Main.— Los servicios competentes norteamericanos han manifestado que, entre el 15 de julio al 25 de Agosto, los tribunales norteamericanos de la zona de ocupación condenaron trece alemanes a pena de muerte y siete a trabajos forzados, por los daños cometidos a personas y soldados estadounidenses.

EFE

Rendición de los japoneses en Birmania

Rangún.— En la casa del Gobierno se ha firmado la rendición de las tropas japonesas de Birmania según se anuncia oficialmente.

EFE

En Puerto Rico se suspenden las actividades ante el temor de un tifón

San Juan de Puerto Rico.— A consecuencia de las advertencias hechas a la población, de que probablemente azotaría a la ciudad una gran perturbación atmosférica, ayer quedaron suspendidas todas las actividades comerciales.

EFE

Inglaterra enviará a Francia diez mil toneladas de carne en conserva

Londres.— El ministro de Alimentación ha anunciado que para atender a las necesidades más apremiantes de Francia, le serán enviadas desde Inglaterra y por vía aérea diez mil toneladas de carne en conserva.

EFE

Nueva York tributa un entusiasta recibimiento al general Weir-wighy

Nueva York.— La población y las autoridades neoyorkinas han hecho objeto de un triunfal recibimiento al general Weir-wighy, quien desfiló por las calles de la ciudad bajo una verdadera lluvia de papel picado.

EFE

La zona rusa de Alemania estará dividida en once departamentos

Berlin.— Se anuncia la formación de once departamentos alemanes para administrar los asuntos normales del gobierno militar soviético en la zona rusa de Alemania.

PALÓ, CAZALLA y COÑAC
especialidades de la
BODEGA MALLORCA

DEPORTIVAS

VUELTA A CATALUÑA

Carretero ganó la etapa de ayer, que resultó reñidísima

Una caída de Olmos.—La gran clase de Ruiz.
Gual gana dos puestos.—Emoción

Se corrió ayer la 11.ª etapa de la XXV Vuelta Ciclista a Cataluña, que como las anteriores ha sido muy reñida y capaz de producir cambios de consideración en la clasificación general.

A las 12 de la mañana se dió la salida a los corredores para cubrir la distancia de 139 kms. que separa a Palafrugell de Gerona. Inme-



CARRETERO

diatamente de dar la salida, se nota nerviosismo entre los corredores. Todos tienen ganas de hacer algo extraordinario para destacarse, pero especialmente Martín, que a los pocos kms, demarra a una velocidad estupenda destacándose rápidamente del pelotón.

No tardan los demás corredores en emprender su caza y antes de llegar a Portanella, en la mismísima carretera militar le daban alcance y se ganaba la prima el corredor Olmos.

Sigue Olmos en cabeza, pero sufre una terrible caída, cae de cabeza y sufre conmoción. Pasa al servicio sanitario de la carrera, que le practica la primera cura de urgencia. Olmos se repone rápidamente y con una moral elevadísima continúa la etapa.

Los corredores marchan todos en pelotón. La carretera continúa siendo mala. Pinchan Rebelo y Gimeno pasa a conductor del pelotón. Cuando se inicia la subida de Altera, lleva ya el grupo Elys, seguido de Wagner y Zimmerman. Pronto se forman dos grupos, el primero capitaneado por los dos suizos y el segundo por el resto de los corredores alternando. Los primeros dos kilómetros siguen igual que hemos señalado, pero luego se destacan Jimeno, Martín y Ruiz. Casas rompe el cambio de marchas y pincha Elys.

A las dos horas de carrera, se escapa Zimmerman, que se destaca 145 minutos de sus perseguidores. Vienen unos trozos de carretera mejores y la etapa adquiere emoción e interés, puesto que se organiza la caza de los fugitivos, organizándola Sancho con Ruiz. A los seis kms alcanza el segundo pelotón a los que iban en primera posición. Cuando iba nuevamente destacado el joven Ruiz pincha,

e intenta arrinconarse en la carretera para que los corredores que le daban alcance crean ha parado por otra circunstancia, pero Gimeno, que ha notado el pinchazo, aprovecha la oportunidad para lanzarse con Carretero a una desesperada huida a fin de destronar al líder. Ruiz repara rapidísimamente y después de correr a todo gas por una carretera infame, da alcance a uno de los grupos formado por Zimmerman, Elys y Sancho. Sigue luchando Ruiz magníficamente y demuestra su gran clase al no desdénar el llevarse a Gual a su rueda. Caminan todavía delante a todo gas Carretero Jimeno y Dorsé. Juan Martínez, Sancho, Zimmerman, Elys y Wagner se le escapan nuevamente y después de otro pinchazo ha de arrastrar en la nueva persecución a Gual y a Miró. Ruiz demuestra que es lo que se ha dicho hasta ahora, la verdadera revelación de la Vuelta.

Esto ha sido la etapa de ayer, que al fin ha ganado Carretero al sprint, empleando en el recorrido 4 horas 37 m. 4 s., seguido de Filvá, Dorsé, Martínez, Sancho, Zimmerman, Jimeno, Elys y Palmer.



PALMER

que dicho sea de paso ha realizado también una gran carrera, en el mismo tiempo.

La figura de la etapa de ayer ha vuelto a ser Bernardo Ruiz, no obstante la suerte ha sido más benigna con Carretero, que ha ganado la etapa nuevamente, que ha sabido aprovechar todas las oportunidades y las ocasiones para intentar despegarse. Zimmerman ha animado la etapa muchísimo y como el martes, fué uno de los mejores. Olmos ha manifestado a los informadores que se encuentra muy mejorado de su lesión y que seguirá luchando hasta el final.

Ha habido cambios en la clasificación general. Gual ha ganado dos puestos pasando del noveno al 7.º lugar. Costa al 8.º y Martín del 8.º al 9.º.

Existe gran animación para la etapa de hoy Gerona-Manlleu que está dividida en dos, siendo la primera contra reloj. Se cree que puede haber cambios en la clasificación general.

El primer entreno en ES FORTI

Se celebrará el domingo

Aviso a los socios de cuota reducida

A ritmo acelerado, se están ultimando las obras para la inauguración del magnífico campo de "Es Forti" que, como es sabido, tendrá lugar el próximo día 23 ante el "Xerez".

Ahora bien. La venida de éste ha de encontrar a los jugadores decanos perfectamente preparados. Para evitar que sean extraños en su propio terreno, se ha dispuesto que el próximo domingo,

MANZANILLA FINA "REINA DE ESPAÑA" MERITO.

go, a las diez de la mañana, celebren un partido de entrenamiento en "Es Forti", enfrentándose con un equipo local. La sesión podrá ser presenciada exclusivamente por los socios y accionistas.

Del C. D. Mallorca * recibimos la siguiente nota:

"Por la presente nota se pone en conocimiento de los señores socios de cuota reducida que a partir del día de hoy han sido expuestas en la tablilla de anuncios, en las Oficinas de este Club, las primeras relaciones de socios admitidos. Todos los señores relacionados se servirán presentarse en Secretaría provistos de dos fotografías, tamaño carnet, con el fin de entregarles la correspondiente tarjeta de identidad y el recibo del mes corriente.

También se hace saber, que por acuerdo de la Junta Directiva, los socios de cuota reducida harán efectivo su importe mensual en Secretaría.

Palma de Mallorca, 13 Septiembre 1945".

HIPICAS

Pasado mañana se abre la temporada hípica

Una gran noticia para los incontables aficionados

El intenso entusiasmo que existe en Mallorca por las competiciones hípicas se verá una vez más satisfecho después del receso a que obliga el calor, haciendo que se cierre durante unos meses el campo de la R. S. Hípica de Mallorca.

El próximo domingo, día 16, tendrá lugar la primera reunión de la nueva temporada de carreras, desarrollándose un programa formidable, integrado por cinco pruebas que prometen ser sencillamente brillantísimas: Es de justicia señalar que no pocos de los productos que van a alinearse han actuado durante el receso en Palma sobre diversas pistas de la Isla, consiguiendo nuevas maravillosas actuaciones que les ponen en trance de presentarse en pleno entreno y por consiguiente ante infinitas posibilidades.

Todo ello es natural que haya sido acogido por los aficionados con entusiasmo verdaderamente merecido. La espera durante el tiempo en que el Hipódromo ha estado cerrado, será premiada con una serie de reuniones en las que podremos fruir con más belleza que nunca las excelencias de este nobilísimo deporte que cuenta por miles y más miles en Mallorca a sus partidarios.

La hora señalada para la primera reunión de la temporada es la de las cuatro de la tarde, lanzándose la carrera inicial a las cuatro y media en punto. Nuestros aficionados acogerán con interés enorme la noticia.

Lea Vd. todos los días
*CORREO DE MALLORCA

El Atlético Baleares-Constancia inaugural de la temporada

No se sabe aún cómo formarán los equipos

Como es natural, el Atlético-Baleares — Constancia de pasado mañana, inaugural de la Liga en nuestra ciudad, acapara la atención de los aficionados. Las ganas de ver fútbol — y

Creíamos poder hablar hoy de alineaciones... pero no puede ser. Hay reserva impenetrable en los "cuarteles generales". La impresión sacada es que, de todos los elementos que se sabe están fichados y a punto — y a punto lo están todos —, se

¡¡Campeón de campeones!!

Champán "NOYA" exclusivo de Bodega Mallorca: Pl. Cuadrado.

formará el equipo con los que, a última hora, muestren mejor clase. Hoy, seguramente, tendrán lugar en Es Cos y Son Canals las últimas sesiones de entrenamiento. Después, los respectivos entrenadores tendrán la palabra.



GERMAN, una de las más destacadas figuras del Constancia

buen fútbol si posible es! — van a ser colmadas el domingo, por vez primera tras los meses de descanso veraniego. El plato fuerte que blanquiazules e inquenses van a brindar a los aficionados habrán de aprovecharlo éstos.

TENIS

Campeonato regional en el Real Mallorca

Resultados de ayer

Dominguez vence a Covas por 6/2 y 6/1.

Alomar vence a Roses por 3/6 6/2 y 6/3.

Molins vence a Bosch por 6/3 y 6/4.

Sra. Gil de Mendizábal-Dominguez vencen a Sra. Morey-Molins por 6/1 y 6/3.

Mascaró-Estarellas vencen a Ruiz-Ugalde por 21/19 y 19/17.

Sra. Morey-Riera vencen a señorita Irazzábal-Bosch.

Orden de juego para hoy viernes día 14:

A las cinco de la tarde

Gil de Sola contra Molins.

Gil de Sola-Carbó contra Arenal-Ferrer (continuación).

Roses-Salvá contra Covas-Marroig (continuación).

A las seis

Molins contra Dominguez (semifinal).

Sra. Irazzábal contra señora Gil de Mendizábal (semifinal).

Sra. Morey-Riera contra señorita Madeleine-Marroig.

A las siete

Covas-Marroig contra Riera-Dominguez.

Grau-Ramis contra Mascaró-Estarellas.

Alzamora-Mulet contra Mas y Molins.

A las siete treinta

Vencedor del último partido contra Bosch-Servera.

OSBORNE

ALQUILO
cétrico primer piso, únicamente para despacho. Informes: c. Sans, 35.

SE VENDEN
terrenos en Son Boter, con vistas a Calamayor.
En la misma finca informarán.

AMENGUAL, una de las más destacadas figuras del Atlético-Baleares

Se están ultimando, en el campo de Los Hostalets, las obras para aumentar su capacidad y brindar al público asistente la comodidad máxima, pues se prevé que allí habrá de registrarse, tal vez, el mayor entredón de la temporada.

TIRO AL PLATO

Tirada en Inca

El sábado día 15 de Septiembre, a las 5 tarde, en el campo de la Hípica, tendrá lugar una gran tirada al plato, patrocinada por los vecinos de la calle de Obispo Llompart, con motivo de las fiestas en honor de Nuestra Señora de los Dolores. Organizada por el Círculo de Cazadores «Diana».

Se disputarán los siguientes premios: primero, Trofeo de la Comisión y 150 ptas. en metálico; segundo, Copa Ron Oro y 70 ptas.; tercero, 50 ptas. en metálico, y cuarto, 30 ptas. en metálico.

Los derechos de matrícula son 30 ptas. platos incluidos. La tirada es a 12 platos.

EXTRAVIADAS

seis llaves pequeñas desde Instituto a Ca's Catalá. Gratificar devolución Portería Hospital Militar.

Ayuntamiento de Palma

MONTEPIO DE EMPLEADOS MUNICIPALES

Se convoca a los Sres. Socios Activos y Pasivos de este Montepío a la Junta General Extraordinaria a celebrar el próximo viernes día 14 de los corrientes, a las 17 horas en primera convocatoria o en su defecto a las 17:15 horas en segunda, para dar cuenta del proyecto de modificaciones del vigente Reglamento redactadas por la Ponencia encargada del estudio de dichas modificaciones.

Palma, 10 de Septiembre de 1945.— Por el Consejo de Administración, Secretario.

R.S. Hípica de Mallorca

Domingo, 16 septiembre — A las 4 tarde
Inauguración de la TEMPORADA

5 Insuperables carreras 5

TEATROS

BORN

LIRICO

Presentación de Gascó-Granada

Esta mañana, vía Barcelona, han llegado Tina Gascó y Fernando de Granada, los notabilísimos primeros actores que al frente de su compañía han de presentarse esta noche a nuestro público desde el escenario de la suntuosa Sala Born. Con ellos han venido todos los demás elementos del elenco.

Las dos funciones de hoy, inaugurales de una temporada que se augura espléndida, han despertado extraordinaria expectación. Se recuerda la última actuación de Tina Gascó y Fernando de Granada, en el mismo escenario, cosechando a diario extraordinarios éxitos. Desde entonces, el conjunto ha sido, si cabe, mejorado. Hoy es uno de los mejores de España.

Como se sabe, la presentación de la Compañía será con el estreno de la comedia "La escala rota", de Ignacio Luca de Tena.

Hoy, así como en días sucesivos, la Sala Born habrá de verse animadísima.

Rodolfo Hess ha escrito dos libros durante su reclusión

Londres. — Rodolfo Hess ha escrito dos libros durante su reclusión en Baergavenny. Uno de ellos, respecto a Hitler y en el expone los planes de Hitler para conquistar el mundo y las medidas que adoptaría si tales planes fallaban. EFE

Todos los trabajadores deben informarse de su derecho en las Delegaciones del Instituto Nacional de Previsión.

Sala Astoria

OFRECERA
HOY
UN PROGRAMA DE
ALTA CALIDAD

El lago de mis ensueños

Cristina
SODERBADUM
(EN AGFACOLOR)

EUGENIA DE MONTIJO

Amparito
RIVELLES

Próxima Semana:
ESTRENO
TELEVISION

PROYECCIONES
SIMULTANEAS EN

METROPOL

Presentación de Bornum

Ayer, en el Teatro Lirico, se inauguró la temporada de espectáculos con gran animación en todas las localidades, siendo muy celebrada la cómoda instalación en el patio de mullidas butacas tapizadas de verde oscuro y en preferencia y público de otras de madera barnizada.

Barnum, el maestro ilusionista que con gran lujo y variedad presenta multitud de experimentos que resuelve con limpieza extraordinaria con sus trampas y trucos, entretuvo a la numerosa concurrencia durante varias horas, siendo aplaudido constantemente, en especial en la apotheosis final.

CARTELETA

TEATROS

Born. — 7 tarde y 10 noche: Compañía de Comedias Tina Gascó y Fernando Granada: "La Escala Rota".

VARIEDADES

Lirico. — 6'30 tarde y 10'15 noche: "Espectáculos Barnum".

CINES

Actualidades. — Desde las 3'30: Documental "Imágenes" y Noticiario "No-Do".

Astoria. — Desde las cuatro: "El lago de mis ensueños" y "Eugenia de Montijo".

Avenida. — Desde las 3'15: "Maravilla del Toreo" y complementos.

Balear. — "La selva del terror" y "Mr. Hyde desaparece".

Hispania. — Desde las seis: "Cachito de cielo" y complementos.

Metropol. — Desde las 3'30: "El lago de mis ensueños" y "Eugenia de Guzmán".

Moderno. — Desde las 3'30: "Sospecha" y "Las cinco revoluciones".

Principal. — Desde las 3'30: "Inés de Castro" y "¡Qué par de locos!" por Stan Laurel y Oliver Hardy.

Protectora. — Desde las 4'00: "Maravilla del Toreo" y complementos.

Rialto. — "Sospecha" y "La octava mujer de Barba Azul".

Concurso de caricaturas políticas

Reunido con fecha 10 del corriente el jurado que había de juzgar los trabajos presentados al premio de caricaturas políticas correspondientes al mes de agosto último en cumplimiento de lo que determina la base quinta de la organización de la orden 1.ª de enero de 1945 ha acordado por unanimidad conceder el premio a la caricatura titulada "Manicomio extranjero" original de D. José Alcaide.

Escuela Elemental de Trabajo

CURSO 1945-46

Desde el día 13 al 31 del mes en curso queda abierta la matrícula oficial para los estudios de Oficial Industrial y Maestro Industrial, de las especialidades que se cursan en este Centro, que son: Mecánicos Electricistas, Carpintero Ebanistas y Albañilería y Construcción. Palma de Mallorca, Septiembre 1945.

El Secretario, Miguel Garau Massanet.

El equivalente a 50.000 millones de pesetas costó la guerra a Inglaterra

Las bajas ascienden a un total de 331.000 personas entre militares y civiles

Londres. — Una suma equivalente a 50.000 millones de pesetas ha costado la guerra a Inglaterra, según declaraciones hechas por el presidente del Consejo privado, Hamberg Morrison.

Las bajas ascienden a 240.000 en las fuerzas armadas, además de 31.000 marinos mercantes muertos o desaparecidos, y más de 60.000 víctimas entre la población civil.

El número total de hombres que han servido en el ejército, la marina y la aviación pasa de los cinco millones y medio; es decir, la tercera parte de la población masculina. EFE

LOS MEJORES VINOS

mallorquines y peninsulares, embotellados y a granel, a los PRECIOS MAS BARATOS, los encontrará Vd. en la BODEGA MALLORCA

MUJER: El tiempo que pierdes en vacías diversiones es necesario para la Patria. Solicita el Servicio Social en la Sección Femenina de F. E. T. y de las J.O.N.S.

BORN

HOY
A LAS 7 DE LA TARDE Y 10 DE LA NOCHE
INAUGURACION DE LA TEMPORADA
DEBUT DE LA COMPAÑIA

Tina GASCO
FERNANDO
GRANADA

Titular del Teatro Reina Victoria de Madrid

Estreno de la Comedia de JUAN I. LUCA DE TENA

La ESCALA ROTA

Formidable creación de TINA y FERNANDO

SABADO: TARDE y NOCHE
PEPA ORD

un estreno de A. QUINTERO

En la capital inglesa se está discutiendo el secreto de la bomba atómica

Se afirma que Rusia trabaja sin reposo para conseguir la fórmula del explosivo

"Arriba" publica una crónica fechada en Nueva York, de su corresponsal Francisco Lucientes, en la que se dice que en la actual conferencia diplomática de Londres se discute el secreto norteamericano de la bomba atómica, este secreto sobre el que se ha dado un aviso a los espías.

Un diputado demócrata pidió ayer al Congreso que legisara seguida para instituir la pena de muerte contra quien transmita subrepticamente dicho secreto a otras naciones.

El norteamericano medio cree hoy haber conseguido para su país, a través de la hegemonía atómica, el sueño de super-hombre; ese moderno Don Quijote vaqui, héroe de positivo cien por cien que proponen en estas latitudes como ideal.

Ahora hacer jugar aquí el cerebro atómico. Ninguna publicidad que se estime subraya sus artículos con una palabra y todo empieza a ser atómico. Las estrellas de cine, la pagada de un boxeador la comedia de los restaurantes...

Se afirma aquí que Rusia trabaja sin reposo para conseguir la fórmula del explosivo atómico. Los técnicos yanquis auguran que dentro de su tiempo, el secreto atómico habrá dejado de serlo para las naciones investigadoras. Y entonces ¿qué? Justamente, el drama norteamericano de conciencia respecto a la bomba atómica, reside aquí: En si debe o no apresurar la difusión del secreto y hacer a todos partícipes de la responsabilidad de su uso.

El mundo de hoy, mundo de post-guerra, está aún muy partido de odios y ambiciones para que los Estados Unidos entreguen su secreto, que América proyecta retener, si es posible, y entregarlo más tarde a una pacífica liga de naciones, que haya abolido mundialmente el servicio militar obligatorio, impuesto el desarme, eliminado el poder del veto de guerra en favor de los grandes poderes, y en la que se hayan comprometido todos sus miembros a declarar ilegal el uso de las armas atómicas.

TAURINAS

Ortega cortó dos orejas en Salamanca

Arruza está bastante mejor. Es posible que el día 30 reaparezca en Hellín

Salamanca. — Segunda de Feria. Ganado de Calvo, antes Albaserrada, para Ortega. Fermín Rivera que sustituye a Arruza y Manolete.

Ortega oye una ovación y corta dos orejas dando la vuelta y ovación, petición de orejas y vuelta en el segundo.

Fermín Rivera, aplausos en su primero y ovación en su segundo. Manolete ovación en el primero y protestas y pitos en el segundo. — Cifra.

Albacete. — Armillita en el de Samuel Hermanos, que se aplaudió en el arrastre rubricó su actuación un profundo silencio, y en su segundo se repitió la actitud del público.

Dominguín, Luis, silencio y al final de la faena se aplaudió el toro en el arrastre, en su segundo escuchó una ovación, oreja y vuelta al ruedo.

Pepín Martín Vázquez escuchó muchas palmas en su primero y dió la vuelta al ruedo, y en su segundo silencio mientras se arrastaba a su enemigo.

Parrita escuchó una ovación en el cuarto de la tarde y dió la vuelta al ruedo, rubricando con palmas el público su actuación en el toro que cerró plaza. — Cifra.

Albacete. — La cogida de Carlos Arruza en la corrida de ayer lo ha retenido en cama hasta el mediodía en que el diestro mejicano emprendió el regreso a Madrid en una furgoneta. El diestro no puede sentarse; solo puede permanecer en posición horizontal para facilitar la cicatrización de la herida. Arruza pierde las corridas de Salamanca, Zamora, Valladolid y Jerez, siendo posible que reaparezca en la corrida de Hellín el 30 del actual en un mano a mano con Manolete. — Cifra.

Madrid. — Por la noche llegó a Madrid procedente de Alicante Carlos Arruza, herido en la co-

rrida de ayer en aquella plaza. Ha declarado que se encontraba bastante mejor del puntazo que recibió. — Efe.

GANADEROS MULTADOS
Madrid. — Por insuficiencia de peso en las reses lidiadas el 30 de agosto en la plaza de Huelva se ha impuesto al ganadero Hidalgo hermanos ya multa de 7 mil ptas.

Por el mismo motivo, y por la caridad del 8 en la plaza de Murcia, se ha impuesto al ganadero señor Domecq la multa de 3 mil pesetas, y en Aranjuez el día 4 al ganadero Felipe Bartolomé, multa de 1.600 pesetas. — Cifra.

TEATRO PRINCIPAL

HOY, desde las 3'30 tarde

Un programa excepcional

!!El Reestreno del Máximo acontecimiento cinematográfico del Siglo!!

Inés de Castro

De complemento:

¡Qué par de locos!

con

Stan Laurel y Oliver Hardy

Próximo programa:

LA TRAGEDIA DE LA BOUNTY

COMENTARIOS

Filosofías sobre el dolor

Es cosa bien probada que un dolor cualquiera nos impide realizar con fluidez el trabajo de nuestro oficio. Ordinariamente vamos a enfrentarnos con la ocupación que a diario ejecutamos sin apenas otro esfuerzo que el de decidimos: mas cuando en la máquina de nuestro cuerpo hay algún "resorte" que falla o algún "perno" flojo, el dolor agarra nuestras facultades hasta el punto de incapacitarnos para trabajar.

Yo, desde hace dos días, estoy tascando el freno, castigado por una cefalalgia insufrible. Es como si se me hincharan las sienes. Parece mentira que en los huesos craneales pueda almacenarse tanta cantidad de dolor. Y menos mal durante el día, en que uno puede distraerse algún tanto y pensar menos en el tormento que le atoranta. Pero luego viene la noche interminable, en que todo el esfuerzo va encaminado a ensayar posturas, a inventar remedios, en un tiempo que parece que no corre, en un tiempo de horas paratíticas; mas no se encuentra postura, ni se halla remedio, ni se consigue empujar el tiempo de la noche para que venga cuanto antes el amanecer.

Y lo peor del caso es que cuando algún miembro de nuestro cuerpo padece todo este se siente dolorido. El dolor tira de nosotros y así podría definirse como una llamada agónica que hace al alma una provincia del cuerpo. Todo nuestro "yo" se vuelca en la zona dolorosa, bien abiertos los ojos para percibir las más pequeñas pulsaciones hirientes.

Hoy, la humanidad tiene poco aguante para los dolores. Sabe que existen los llamados remedios heroicos, y a ellos acude, como el sediento a la fuente, sin pensar en otra cosa más que en el futuro bienestar. Una pastilla de aspirina, un sellito minúsculo, una inyección... y al poco tiempo, el descanso, el sueño, tal vez la euforia un poco artificial. Lo hermoso sería saber aguantar las embestidas del dolor a cuerpo limpio, sin trampa ni truco, como tendrían que hacerlo los hombres de aquellos tiempos en que todavía no se habían descubierto los mágicos analgésicos.

No es que pretenda que no se hayan de buscar remedios para mitigar el dolor, pero resulta que olvidamos demasiado frecuentemente que el dolor es condición necesaria para llegar a la vida y para apreciar en su justo valor el bienestar y sacar provecho de uno y otro. No fructifica la planta si antes el germen no se corrompe y destruye; no se purifica la atmósfera si antes no se rasga la nube y vomita el rayo; no goza la madre de la visión arrebatada del hijo si no ha pasado por la vía del padecer.

Por otro lado precisa pensar que al cabo hay dos clases de dolores: el dolor natural y el dolor ennoblecido por el soplo divino de lo sobrenatural. El primero, para los efectos del espíritu, es siempre estéril; el último es siempre fecundo; el primero conduce al pesimismo, el segundo redime; el uno acobarda, el otro alienta, templa y fortalece el corazón del hombre y lo hace triunfador de la vida y de los sinsabores de esta.

El día en que los hombres todos acepten el dolor será el día del reinado de la paz. Y ese día nadie dirá ya con el príncipe Segismundo que la vida es un sueño en acción, ni con el doctor Fausto que es una acción horrible, ni con el poeta filósofo de la última centuria que es una razón dudando, ni con Schopenhauer que es miseria del cuerpo, tormento de la voluntad, fastidio de la inteligencia.

Se está procediendo a una minuciosa búsqueda de Adolfo Hitler

Pesquisas, casa por casa, en ciudades, aldeas y granjas

Son revisados con escrupulo los millones de prisioneros para conocer su verdadera personalidad

Londres. (Servicio especial de crónicas Efe-United Press). — Adolfo Hitler, el hombre que no quiere morir, es hoy objeto de la mayor «caza del hombre» que se conoce en la Historia, según informa la correspondencia de la United Press.

Por todo el mundo las fuerzas de la justicia internacional recorren todos los rastros, siguen todas las pistas y buscan todos los indicios, investigando lo que pueda haber de cierto en cualquier rumor, por carente de fundamento o absurdo que parezca. En Alemania, los oficiales de los Cuerpos policíacos de las cuatro potencias ocupantes han organizado la búsqueda casa por casa, en ciudades, aldeas y granjas. En las grandes concentraciones de prisioneros de guerra, millones de hombres que pertenecieron al Ejército alemán son virtualmente cribados para conocer su verdadera personalidad, con gran paciencia y escrupulo, lo que hará invertir en esta tarea varios meses y acaso años. Hitler, disfrazado, podría fácilmente esconderse entre sus batidas legiones.

Se ha verificado o estudiado, o se está ahora estudiando, todo rumor, por baladí que parezca: que se esconde en Suecia, que se ha escapado por sumergible al Japón o a América, que está acechando a bordo de un yate, que está escondido en un refugio misterioso en las montañas del sur de Alemania.

Entretanto, los hombres encargados por los Gobiernos de los Estados Unidos, Gran Bretaña, Francia y Rusia de la tarea de

juzgar a los «criminales de guerra» han prescindido temporalmente de la cuestión de si Hitler vive o murió. Los representantes de las cuatro potencias no aceptan la afirmación de los militares soviéticos, que insisten en creer que el Führer sigue vivo; de haber admitido esto, hubieran incluido en la primera lista de acusados el nombre de aquél.

Tampoco admiten los relatos que hacen las personas que estuvieron cerca de Hitler y que juran que pereció en las fases finales de la batalla de Berlín; se negan a dar por buenos tales relatos, a pesar de ser lo suficientemente creíbles como para impresionar al general Eisenhower y al ex primer ministro Churchill. La actitud de los jueces y fiscales es que «la cosa tiene demasiada importancia para hacer conjeturas. Si Hitler está muerto, tenemos que saberlo; si está vivo, hay que encontrarle. Esperemos a ver qué ocurre».

Las complicaciones que produciría un Hitler vivo en estos momentos son demasiado impor-

tante para que no piensen en ellas los organizadores de la paz mundial. Un Hitler vivo en cualquier parte del mundo constituiría un foco de unión para la resurrección del nazismo en años futuros.

Acaso el indicio más orientador en todo el enigma de Adolfo Hitler lo daría Martin Bormann, su secretario y segundo en el mando. Los relatos sobre la muerte de Bormann en la Cancillería tienen una notable semejanza con las historias sobre la muerte del Führer. Y, sin embargo, hay suficientes razones para creerle vivo y para justificar su inclusión en la lista de los que han de ser juzgados en Nuremberg. Quizá, por tanto, sean ciertos los rumores que afirman que Hitler y su segundo escaparon juntos. Lo único positivo por hoy es que Adolfo Hitler— a pesar incluso de hallarse posiblemente su cadáver carbonizado bajo los escombros de la Cancillería berlinesa— está comenzando a realizar algo muy parecido a una guerra de nervios.

Laval ha sido sometido a extenso interrogatorio

Culpó a Darnand de haber hecho grandes concesiones a los alemanes

Paris. — El ex primer Ministro Laval ha sido sometido a un extenso interrogatorio en la Cámara de Diputados por el Magistrado Mauricio Betaille. Laval adujo haber firmado cierto número de decretos de represión en el intento de suprimir el movimiento de resistencia del maquis. No me niego a reconocer los actos sobre los cuales se me interroga pero debe recordarse también las circunstancias que reinaban cuando fueron firmados tales decretos.

En marzo de 1942 siguió diciendo me entrevisté con Goering. Este me dijo que Francia sería tratada de acuerdo con el grado de hostilidad demostrada para con Alemania. Por tanto creí necesario evitar el régimen que fué impuesto sobre Polonia.

Goering me aconsejó me retirase del Poder pero yo no podía abandonar mi deber. Era necesario evitar la desgracia del país. Primeramente consulté con mi familia y con el Mariscal. Las S. S. y ase habían establecido en Francia. El Secretario general de Francia Bousquet dió instrucciones a Hedrich para la formación de una fuerza de Policía política, reclutada exclusivamente entre colaboracionistas. Además todos los funcionarios tenían que ser despedidos o reemplazados por nazis y se debían crear puestos militares de Policía francesa que recibieran ordenes de las S. S. y de las organizaciones mixtas franco-alemanas, para la represión de las actividades políticas.

Laval manifestó que Bousquet se negó a cumplir las instrucciones de Heydrich. Poco después este último era asesinado en Praga.

Laval culpó a Darnand de haber hecho grandes concesiones a los alemanes mientras él estaba fuera del Poder. Se pretende ha-

Declaraciones del Príncipe Konoye

Uno de los objetivos del Gobierno nipón será eliminar al ejército y la cuestión social del país

Tokio. — El príncipe Konoye, ha declarado que uno de los objetivos del nuevo Gobierno nipón será eliminar al ejército y la cuestión social del país. Añadió que la influencia militar ha sido muy considerable y que el mismo se ha visto amenazado durante los últimos tres años por la «Kempel», policía secreta del ejército. Señaló el hecho de que mientras los Gobiernos japoneses ordenaban y prometían una cosa los militares hacían lo contrario. Agregó que en relación con el conflicto con China probablemente se hubiera llegado a un acuerdo con Chiang Kai Chek, pero el ejército se opuso a ello. Reveló que cuando se hallaba a bordo del buque para encontrarse con el Generalísimo chino fué secuestrado por los militares nipones con lo que se rompieron las negociaciones de paz.

Añadió que Tojo se opuso violentamente al Emperador y a él, que eran partidarios de aceptar las condiciones norteamericanas para evacuar China. — Efe.

La bolsa de Frankfurt reanuda sus actividades

Londres. — Radio Berlín ha anunciado que el gobierno militar soviético ha concedido un crédito de 200 millones de marcos a los Bancos de las Cajas de Ahorro de la zona de Alemania ocupada por los rusos, y se les ha concedido permiso para abrir sus puertas.

El mariscal Zhukov ha abolido la entrega obligatoria a las autoridades de los productos de agricultura.

Según las nuevas disposiciones, se permite a los labradores que vendan los productos excedentes, incluso el ganado y víveres.

De Frankfurt se comunicó que mañana inaugurará sus actividades la Bolsa de esta capital, que funcionará en condiciones de valores con las restricciones impuestas por las autoridades norteamericanas.

Bautizo de un joven moro

Toledo. — Un joven moro, de 18 años, Abad el Kader Celege, ha sido bautizado hoy en el templo de San Ildefonso.

El joven musulmán, que recibió los nombres de Francisco Javier José Antonio, fué apadrinado por don José Planas, Fiscal de Acazarquivir y doña Carmen Tovar.

Después del bautismo, que le fué administrado por el P. Plas, celebróse una Misa en la que recibió la primera comunión.

Al acto asistieron todas las autoridades, jerarquías provinciales y numerosos fieles. — Cifra.

El médico SION RIERA

ENFERMEDADES DE PECHO

San Miguel 236
Participa a sus clientes que hasta últimos de Septiembre sólo visitará en Palma los miércoles y sábados.



Pierre Laval